

习近平看望参加政协会的民建工商联界委员时强调 正确引导民营经济健康发展高质量发展

习近平强调——

要把构建亲清政商关系落到实处，为民营企业和民营企业家排忧解难，让他们放开手脚，轻装上阵，专心致志搞发展。

■民营企业要践行新发展理念，转变发展方式、调整产业结构、转换增长动力，坚守主业、做强实业，自觉走高质量发展路子。

■民营企业家要增强家国情怀，自觉践行以人民为中心的发展思想，增强先富带后富、促进共同富裕的责任感和使命感。

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，党中央始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业家当作自己人。要引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策，增强信心、轻装上阵、大胆发展，实现民营经济健康发展、高质量发展。

在“三八”国际劳动妇女节即将来临之际，习近平代表中共中央，向参加全国“两会”的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日的祝贺和美好的祝福！

中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁，中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥参加看望和讨论。

联组会上，曾毓群、解冬、刘振东、陈平平、谢茹、孙东生等6位委员，围绕占领全球新能源产业链制高点、金融支持科技创新、为中小企业发展创造更好条件、促进平台经济高质量发展、推动乡村振兴、进一步发挥民营经济优势和活力等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，很高兴来看望全国政协民建、工商联界委员，同大家一起讨论交流。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民建、工商联成员和非公有制经济人士，向广大政协委员，致以诚挚的问候。

习近平强调，2022年是党和国家历史上极为重要、极为关键的一年。在国际环境风高浪急和国内面临多重超预期因素冲击的情况下，（下转A2版）

黄巍东在通州区调研时强调

以高质量政协工作 助力高质量发展

本报讯（记者郭亮）6日，市政协副主席黄巍东带队前往通州区，围绕促进政协协商有效服务基层社会治理，为人民群众提供家门口的协商平台开展调研。黄巍东要求，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记参加全国两会江苏代表团审议重要讲话精神，紧扣人民幸福安康这一高质量发展最终目的，创新开展协商议事工作，推动全过程人民民主与基层社会治理紧密结合、更好融合，以高质量政协工作助力高质量发展。

黄巍东一行先后走访通州区政协共青团（青联）界别、金沙街道和川姜镇磨框镇村，有事好商量协商议事室，听取召集人汇报，详细了解基层有事好商量工作模式、活动开展、成果转化等情况，并与当地群众面对面交谈，了解他们的感受和评价。去年以来，通州区坚持系统观念，突出务实有用，坚持制度创新，持续推动协商议事工作走深走实、创新创优，一批基层群众的“急难愁盼”得到妥善解决，一些基层社会治理的“老大难”问题得以妥善解决。（下转A4版）

南通开发区聘请企业家来“找茬”

首批营商环境体验官上岗

■A4看南通·要闻

我市扎实推进乡村建设——

村美民富气象新

■A5看南通·要闻



吴新明在十四届全国人大一次会议江苏代表团小组会议上表示

沿着习近平总书记指引方向奋勇前进 为江苏高质量发展继续走在前列争作贡献

本报讯（记者李彤）6日上午，十四届全国人大一次会议江苏代表团举行代表小组会议。全国人大代表、市长吴新明在交流发言时说，现场聆听了习近平总书记的重要讲话，近距离感受领袖风范，感到无比振奋、深受鼓舞、干劲倍增。全市上下将认真学习、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，以忠诚之心、感恩之心沿着习近平总书记指引方向奋勇前进，全力以赴打造全省高质量发展重要增长极，为江苏高质量发展继续走在前列争作贡献。

吴新明说，习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野宏阔、言近旨远、语重心长，处处体现着对江苏发展的深切期望，饱含着对江苏人民的亲切关怀，寄予着对江苏党员干部的殷切嘱托，让我们深刻感受到总书记把握大势、引领时代的思想伟力，精准把握脉络、科学指引的实践伟力和情系人民、无私无我的初心伟力。

“南通是总书记亲临视察、点赞勉励的城市，全省高质量发展的重要板块。”吴新明表示，一定牢记总书记谆谆嘱托，完整准确全面贯彻新发展

理念，加快推动质量变革、效率变革、动力变革，坚定不移推进高质量发展，在中国式现代化新征程上更好扛起新使命、谱写新篇章。将深入学习宣传贯彻习近平总书记在江苏代表团的重要讲话精神与学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想有机结合，与学习贯彻党的二十大精神和全国两会精神有机结合，与深化落实习近平总书记对江苏工作系列重要指示要求有机结合，一以贯之沿着习近平总书记指引的方向坚定前行、不懈奋斗。加快建设高水平创新型城市，加速集聚创新资源，聚力培育创新型企业，持续优化创新生态，坚定不移以科技创新塑造新动能新优势。抢抓黄金机遇打造增长极，登高望远抓机遇、增优势，久久为功抓产业、提能级，放大格局抓融合、促协同，更高水平建设长三角一体化发展重要支点。紧扣民之所望增进民生福祉，围绕更好满足人民群众对美好生活的向往，在建强基层组织、回应民生关切、做好“三农”工作、守牢安全底线上下功夫，千方百计提高群众幸福感获得感安全感。

来自我市的全国人大代表、政协委员参加小组审议讨论时畅谈感受 以实际行动答好高质量发展答卷

5日，在十四届全国人大一次会议开幕的当天，习近平总书记参加了他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议。总书记的重要讲话，迅速在代表委员中引起了热烈反响。

深切关怀，温暖人心；殷殷嘱托，催人奋进。6日，来自我市的全国人大代表、全国政协委员参加所在小组审议和讨论时振奋不已，畅谈感受、

立志践行。大家表示，习近平总书记的讲话为江苏以高质量发展扎实推进中国式现代化指明了方向、提供了遵循、注入了动力。今后将始终沿着总书记指引的方向踔厉奋发、笃定前行，坚定不移地奋进新征程、建功新时代，以实际行动答好江苏高质量发展答卷，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

“总书记亲临江苏代表团，再一

次对江苏发展作出重要指示。我感觉特别亲切、特别振奋。”全国人大代表、启东市市长杨中坚表示，这既是党的核心对江苏作为改革发展前沿的厚爱和重托，更体现了大国领袖对中国式现代化建设的高瞻远瞩和深谋远虑。启东将瞄准高质量发展这个首要任务，在更深层次接轨上海、更宽领域融入苏南上持续发力，为推动启东制造业做大做强聚势赋能。

习近平总书记在审议时提出，加快实现高水平科技自立自强是推动高质量发展的必由之路。全国政协委员、南通大学校长施卫东说，高校要在贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，推动科技强国建设的新征程中，更好地发挥科研主力军和重大科技突破策源地作用。

（下转A2版）

新华日报“辛仲平”文章：

满沐春风答长卷

A3



5日，在南通绕城高速通州湾港区疏港航道特大桥施工工地，建设者们忙着扎钢筋、焊接等。目前大桥建设进度已达六成，预计今年6月份合龙。

记者 丁传彬摄



市北高新区生命健康产业快速发展，不到两年集聚50家代表性药企——

实现从0到1再到N的裂变



“公司自主研发的抗骨质疏松症PDC药物（多肽偶联药物），前不久正式进入临床试验阶段。”昨天记者来到江苏科缔思生物科技有限公司，总经理刘超自豪地介绍，“已成功布局抗骨质疏松症、抗肿瘤PDC药物的自主研发管线。”科缔思的崛起，是市北高新区生命健康产业快速发展的缩影。

作为沪通跨江科技创新合作示范区、主城区唯一的高新区，市北高新区肩负崇川“区域创新之都先导区”的重任。2021年5月，市北高新区作出战略决策，将生命健康产业作为园区发展的主导产业之一。两年不到，实

现从“0到1”“从1到N”的跨越，目前已集聚百优达、科凯生命等逾50家代表性企业。

锁定汽车电子、集成电路、生命健康和在线新经济“3+1”产业体系，市北高新区聚焦“芯片+药片”两大战略性新兴产业，发展形势喜人。更难得的是，园区生物医药企业颇受资本青睐，已有4家成为江苏省“潜在独角兽”企业。

两年诞生4家“潜在独角兽”

“在生命健康企业，拿到注册证，代表产品是成功的；成为‘独角兽’，说

明企业获得了资本的认可。”

市北高新区招商中心主任周庆介绍，去年资本市场身处寒冬，园区的修实生物、暖阳医疗等企业却逆势增长，相继获得融资。“以百优达为例，目前估值超过20亿元。”

“独角兽”企业一词来自投资圈。其中，“独角兽”企业指的是成立未超过10年，估值达10亿美元以上的企业；“潜在独角兽”的评价标准则主要包括成立5年以内、估值1亿美元以及成立5年以上，估值介于5亿至10亿美元的企业。（下转A4版）